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Svar på fråga 2024/25:1079 av Karin Sundin (S) 
Stärkt rätt till personlig assistans 

Karin Sundin har frågat mig vad jag och regeringen avser att 

vidta för åtgärder med anledning av Inspektionen för 

socialförsäkringens rekommendationer till regeringen.  

Den 1 januari 2023 trädde flera lagändringar i kraft som stärkte 

rätten till personlig assistans. Bland annat infördes två nya 

grundläggande behov samt ett schabloniserat avdrag för normalt 

föräldraansvar. Regeringen gav Försäkringskassan och 

Inspektionen för socialförsäkringen (ISF) i uppdrag i sina 

respektive regleringsbrev för 2023 att följa upp reformerna. ISF 

slutrapporterade sitt uppdrag i januari 2025 i rapporten 

Konsekvenser av lagändringarna inom assistansersättningen. I 

rapporten rekommenderar ISF regeringen att se över 

föräldraavdragets konstruktion och överväga en utökning av 

Försäkringskassans rättsliga möjligheter att ompröva beviljad 

assistansersättning. 



2 (2) 

 
 

Avseende föräldraavdraget aviserade regeringen i 

budgetpropositionen för 2025 en halvering av avdraget för 

normalt föräldraansvar i syfte att fler barn skulle få rätt till 

personlig assistans. I Försäkringskassans regleringsbrev för 

2025 gav regeringen myndigheten i uppdrag att analysera 

utfallet av halveringen av avdraget. Uppdraget ska redovisas 

senast den 13 november 2025. 

Avseende Försäkringskassans rättsliga möjligheter att ompröva 

beviljad assistansersättning beslutade regeringen den 16 april i 

år att tillsätta en utredning om effektivare åtgärder mot 

välfärdsbrott inom personlig assistans (dir. 2025:40). 

Utredningens uppdrag är bland annat att föreslå en ny ordning 

för uppföljning av beviljad assistansersättning som anpassas till 

behovet av uppföljning i de enskilda fallen, och vid behov föreslå 

utökade möjligheter att ändra beslut som är oriktiga på grund av 

fusk eller andra oegentligheter.  

Stockholm den 30 april 2025 

 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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